

统一社会信用代码

124306006639866836

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 年度)

单位名称 岳阳市岳纸学校

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳纸学校			
	宗旨和 业务范围	实施义务教育，促进基础教育发展。 小学和初 中学历教育 相关社会服务。			
	住 所	岳阳市城陵矶洪家洲			
	法定代表人	蔡孝勇			
	开办资金	1881 (万元)			
	经费来源	财政补助 (财政补助(全额))			
资产 损益 情况	举办单位				
	岳阳市岳阳楼区教育局				
	净资产合计 (所有者权益合计)				
网上名称	年初数 (万元)	年末数 (万元)			
	3745.6955	3694.3468			
www. yysyzxx. com	从业人数	94			

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	我单位今年以来登记事项无变化。
开展业务活动情况	<p>2024年，全体岳纸人在区教育局党委的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针和全国教育大会精神，以“办好人民满意的教育”为目标，不断规范办学行为，不断提高办学质量和办学品位，同心同德、奋勇前行，开创了学校教育教学工作的新局面。</p> <p>一、党建引领发展，全面激活教师队伍活力</p> <p>学校党支部严格落实“三重一大”决策制度、党风廉政建设责任制和意识形态工作责任制。全面加强党的领导，发挥党员先锋模范作用，为学校注入了强大能量与活力。</p> <p>2024年以来，我校荣获楼区教育教学质量先进单位，七个组获先进学科组称号（其中六个组居楼区第三名）、九年级体育组获提升学科组称号；在2024年楼区男子篮球乙组比赛中我校获得第二名；在2024年楼区建制班合唱比赛中我校获得三等奖；在岳阳市中小学生运动会羽毛球比赛中我校获得（U8男团第一、U9男团</p>

第三、U10男团第三），团体总积分第四名的好成绩；在2024全国毽球公开赛（湖南站）暨湖南省第四届毽球运动大赛中我校获得团体第四名（青少年组十人混合团体计数赛第四名、青少年组四人混合接力计数赛第六名、青少年组网毽混合三人团体赛第七名的好成绩），擦亮了我校毽球特色金字招牌。二、清廉学校建设，全面涵养师德师风 清廉学校建设是学校重要的自主发展目标之一。2024年我校获局宣传先进单位，任岳琴被评为区十佳教师、唐重贤被评为区优秀教师。戴广文老师执教的《体操》案例入选全国第一批大中小学“幸福体育常态课”示范课例，并在初中“壮腰”工程推进暨课程教学改革研讨活动中展示；李芳获得2024年岳阳市中小学教师教育教学信息化作品征集二等奖；易迎赢的教学案例、教案双双获得区二等奖；区命题大赛中许丹军、万辉辉获得一等奖、刘云获得二等奖； 三、德育润心赋能、全面落实立德树人 2024 年，我校秉持“以德育人、严抓常规、形成特色”的教育理念，紧扣时代脉搏，深度融合学校特色与学生发展需求，扎实开展系列德育工作。（一）德育队伍建设加速成长 1、教师培训多元实效。 本年度组织德育专题会 8 场，涵盖师德师风、班级管理技巧、学生心理问题识别与干预等核心内容。 2、班主任成长体系日益完备。 定期召开班主任例会，商讨班级管理聚焦问题；根据机制量化每月评选出 18 名月度“优秀班主任”，以发挥榜样辐射作用，带动全校班级管理水平。（二）思想道德建设扎实推进 1、德育活动课程化、系列化。 活动赋能。每周升旗仪式，品学兼优学生的国旗下讲话、每周班会主题鲜明：有《开学第一课》、《防校园欺凌、性侵主题教育》、《防溺水》安全教育》等；重大节庆纪念日主题教育活动有20余项，三月“春

风如你，灼灼芳华”三八妇女节活动、学雷锋主题活动在““义”路同行、将爱传递”中开展、红领巾报童；四月“忆清明 缅英烈 思奋进”的清明实践活动形式多样，缅怀革命先烈、传承红色基因、勇担时代使命，继承和弘扬中华民族优秀传统文化，“守护好一江碧水”嘱托六周年的“实景课堂”在岳纸学校教育集团茂源林业生态教育基地生动启航；五月“品味粽香端午 传承家国情怀”端午主题活动，首届“超岳杯”班超篮球联赛；六月以“清风润童心&#160；廉洁伴成长”为主题的文艺汇演推动“清净校风 清新学风”持续走深走实，以“青春启航，梦想飞扬”为主题的九年级毕业典礼，升华毕业学生对母校、对老师、对同学的感情，让学生懂得感恩、学会珍惜并励志拼搏。以奥运精神为主线的开学典礼和校园艺体节受到师生及家长的好评；以红色教育为主题的九一八、十一、国家公祭日等活动，让师生们牢记历史，厚植爱国情怀；由师生共同演绎的“节气新说—立冬”受到上级领导高度好评；以清廉文化涵养学生活动，岳纸校园风清气正！我校八年级174中队被评为红领巾奖章三星章集体，四年级164中队被评为红领巾奖章二星章集体；许航、古丽琴老师被评为市、区级优秀辅导员。熊安悦等14位同学被评为省市区级三好学生；刘怡萱等四位同学被评为区级优秀学生干部。周佳禾、穆子轩、黄莫涵获得红领巾三星章个人，刘沁雅等18名同学获得红领巾二星章个人；向清琦同学荣获区优秀少先队员的称号。2、文明礼仪养成成效显著。 在强化学生行为习惯管理上，通过校园广播每日播报、文明监督岗实时巡查反馈，开展了“文明礼仪伴我行”、“雷锋岗志愿服务”、“我为学校做件事”系列活动，让学生在行为规范上入心、入脑，学生讲文明、懂礼仪。 3、德育

课程思政化融合创新 打破学科壁垒，将德育元素深度嵌入音乐、体育、美术语文、历史、思政等学科教学。组织跨学科德育公开课 8节，教师跨学科教研1次，形成学科协同育人合力，学生思政素养明显提升。许航老师的“英模精神代代传 领航新时代”思政微课荣获市级二等奖，刘思斯、戴重英两位老师在区思政课展示活动中崭露头角。 （三）心理健康教育平稳开展 1、咨询服务专业贴心。用“心”而行，为师生保驾护航。学校购买专业心理健康服务，在教学任务的繁重的情况下新增2名心理健康教育干事，分别负责中学和小学心理健康教育工作。对特殊学生倾注更多的关心关爱，并进行跟踪教育。单辅建档学生26人，团辅5场，学生心理问题解决率超 80%。为12个家庭提供多次咨询，对家庭教育、亲子关系提供专业、有价值的建议。 2、课程筛查双管齐下。 编制“心”网，助力向阳生长。将心理健康教育落实于常规课程，每周一课时；选定了各班心理委员，根据年级、班级、男女性别情况共确定72名，进一步完善了在校学生心理健康防护网络；对七年级新生进行了全员心理筛查，精准识别潜在心理危机学生，建立“一生一档”，跟踪干预，守护学生心理健康底线。 3、资源共享共建 在对留守儿童的特殊关爱上，多部门共同搭建育人平台，助力中小学生健康成长。5月，“种爱计划”岳阳站、区妇联、城陵矶街道办事处、岳阳林纸与学校深度合作，共驻共建家校社共育基地，规划和建设学生的社会实践活动，做好学生的引路人，关爱留守儿童。 2024年岳阳市中小学“心理健康月”活动评比中我校获得三等奖； （四）家校共建共育深度融合 构建家、校、社三位一体的育人模式，充分发挥教师、家长和社会协同育人作用，构建良好教育网络。年举办家长学校

培训8期，邀请专家4次来校讲座，培训家长3600余人次，拉近家校共育理念距离。为进一步加强家校沟通，针对性解决家校合作难题，学校准备在校门口设置校长信箱。

（五）校园文化建设成果丰硕

1、清廉文化浸润于心。让墙壁会说话，让走廊会育人。通过形式多样的清廉学校建设活动，“廉”文化校务宣传栏”“清廉楼道展示窗口”“清廉文化作品展示墙”“读经典、诵清廉”主题活动等，蕴含廉洁文化、名人励志故事、经典诗词名句，让学生在校园漫步中汲取文化养分；更新教室文化布置，各班级围绕学科特色、班级目标设计文化角，营造浓厚学习氛围。

2、精神文化深入人心。表彰催人奋进，榜样促使前行！以活动为平台，在各类活动中表彰学习之星、进步之心、艺体之星、寒、暑期五好生、劳动标兵、环保志愿者等近800多名学生。

四、守住安全底线，全面牢筑校园安全防护堡垒

校园安全零事故，设备设施零缺陷，确保师生幸福平安，无任何违法犯罪行为发生永远是我们的追求。

（一）安全制度体系严密构建

优化学校安全管理制度网络，明晰一岗双责，落实双重防御体系，张贴双重防御体系公示牌；精心编制校园安全应急预案，定期组织师生实战演练，应急处置能力与自我防护意识显著增强。

（二）安全管理举措扎实落地

1、安全教育常抓不懈。将安全教育深度融入学校课程，积极推行1530安全教育，常态化开展防溺水、防性侵、防欺凌、交通安全、消防安全、食品安全、网络安全等专题教育活动，利用周五校园广播站和周一升旗活动时间，小结上周安全工作，强调安全事项，确保师生安全教育全覆盖。

2、安全隐患排查整治不放松。长效运行安全隐患排查治理机制，每周地毯式排查人员矛盾、设施设备、消防器材、食品卫生等关键领域，精

准发现并即时整改安全隐患，形成闭环，校园安全稳定底盘坚实稳固。 3、法制宣传不停歇。通过法治副校长、社区服务人员到校进行法制专题讲座和报告，观看法制教育片，举办专题班会等一系列活动，把普法教育和遵规守纪教育有机结合起来，增强师生遵纪守法和自我保护意识。 4、三防、校门管理不马虎。加强门卫防护，实行校园封闭管理，做好车辆和人员出入登记。加强人防，发挥行管人员轮流值班值守的作用，结合“家长爱心护学岗”，邀请社区、派出所参与安全守护，有效守护师生平安；配齐物防，资金无条件的向物防倾斜，防撞设施完善、一键式报警器与公安系统联网，防暴人员随报随到、校园监控全覆盖，重点监控时常达90天、其他防护器具一应俱全；同时要求保安公司不断加强技防培训，增强技能，提高应急能力。 （三）校内安全设施不断完善 校内校外交通标识明显，引导师生实行人车分流、学校下坡路段设置减速带，防止车辆滑坡；校门口设置摩托车充电处，减少飞线充电的隐患，后期计划在校内设置汽车充电桩；学校寓教于乐，增加安全游戏区，让学生在游戏中增强安全意识。 五、实现内涵发展，全面助推质量提升 （一）夯实教学常规管理，营造提质增效氛围 2024年度我校继续狠抓教学常规落实，教务处每日教务巡查与行政“推门听课”相结合，规定听课节次，强调听课必评课，听课必查备课，从而规范教师课堂教学行为；通过细致入微的常规检查把教案评优、作业批改评优与优秀教案、优秀作业展示结合起来，强化典型示范引领的作用；落实每月学情调查年级讲评制，每次月考，我校均是与兄弟学校联考，考后及时深入开展质量分析讲评，对于教学质量落后的科目，班子成员与科任教师共同分析原因、完善改进措施，营造提质增效氛围，

寻找提升教学质量的方法。 （二）深化课堂改革，构建高效自主课堂。 我们分批次安排多名老师前往郑州、长沙、白杨坡小学，东方红小学学习交流，与岳阳市十中、岳阳市二中共同组成教研共同体，鼓励老师走出去向名校名师学习，同时邀请长沙教科院副院长孔春生、生物教研员朱德华、陈菊英名师工作室成员来我校讲学、传经送宝，推进跨学科实践活动和大单元教学活动的实施，坚定不移在七年级深化课改，目前七年级“学生自主管理能力明显增强，每天的每班夕会组织的井井有条，班级管理有条不紊、学校秩序井然、校风良好，学生自主学习、合作探究能力得到明显改进。创新“集体教研”增效，上期重点放在课型研究，主抓毕业学科复习研讨课、名师示范课、试卷讲评课。推出了小组自主合作示范课， 青年教师在多次教学竞赛中获得优异的成绩，秦卉在岳阳楼区初中英语“整本书阅读”教学竞赛获得一等奖；熊叶、刘云在区金钥匙教学比武获二等奖，学校教学质量得到明显提升。 （三）加强潜能生辅导、提升整体教学质量 精准识别潜能生的薄弱学科与知识漏洞，通过成绩分析、课堂表现观察以及与学生的一对一交流等方式，为他们建立详细的学习档案。 组织骨干教师成立专门的潜能生辅导团队，制定个性化辅导方案。同时，注重对后进生的心理疏导与激励，帮助他们树立学习信心，激发学习动力。 （四）扎实推进“双减”，提高教学实效 1、加强“作业管理”减负，控时控质。 作业集体研究，限时限量、分层布置，及时公布，精讲精练。 2、推行1+N课后服务模式，提升学生学习兴趣。 全面提升课后服务水平，积极开展篮球、足球、乒乓球、羽毛球、跳绳、滑板、跆拳道、美术、书法、播音主持、手工、古筝、编程、科创、围棋等社团活动，

	实行“作业辅导+兴趣培养”模式，既丰富了校园生活，同时也提升了学生的学习兴趣、减轻了学生负担。3、以课题研究为突破，提升学校教育科研水平。初中语文组的《“双减”背景下初中语文部编教材自读课文的教学策略和应用研究》与二中联合开展，多次共同探讨，效果明显，初中理综组的《以学定教理念下初中分层作业优化设计研究》来势喜人，物理组教师得到不同程度提高。目前正在申报小学数学课题项目，争取以课题研究为突破口，培养一批学者型研究型教师。一年来，学校取得了长足的进步。但也存一些不足。如：全员学习提升的空间还很大；管理的精细化程度还不高；学生综合实力还有待进一步提高；教研教改的力度还不够大，对高效课堂的支撑还不够；办学特色的培育还有距离等等。岳纸学校2025年2月19日
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	事业单位法人证书，有效期：自2023年12月14日至2028年12月13日。
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情 情况	无

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 谢守凡 联系电话：17763085356 报送日期：2025年03月01日